

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM

Felolvasó szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A szellemi együttműködés és Magyarország.

Alig néhány héttel ezelőtt zajlottak le a Szellemi Együttműködés nemzetközi egyesületének ülései Budapesten, amelyeken egész Európa kulturális és szellemi életének legragyogóbb képviselői, legkimagaslóbb egyéniségei vettek részt. Örömmel és meglepődéssel olvastuk most azt a hírt, hogy a Szellemi Együttműködés genfi ülésén legmelegebb köszönetét és halálját nyilvánította a magyar nemzelenek és a magyar kulturális élet tényezőinek a meleg fogadtatásért és megállapította, hogy a bizottság ülései még soha nem hoztak oly szép eredményeket, mint a budapesti eszmecsere.

A magyar nemzet természetesen a legnagyobb szeretettel és örömmel fogadta a világ szellemi, tudományos és irodalmi életének nálunk megjelent kiváló képviselőit, amint hogy mindig örül a szívünk, ha külföldi országok vendégei látogatnak el hozzánk. Minden ilyen látogatás egy újabb részt üt azon az elszigeteltségen, amely a magyarságot évszázadokon át Európa többi országaitól, az idegen nemzetektől szinte légmentesen elzárta. Minden ilyen látogatás jó alkalom arra, hogy megmutassuk: kik vagyunk, miben látjuk európai küldetésünket és hogyan képzeljük el helyzetünket a többi európai nemzetek társaságában? Egészen természetes, hogy különös jelentősége volt számunkra a Szellemi Együttműködés budapesti üléseinek, hiszen már maga ez a tény, hogy ez az előkelő nemzetközi kulturális testület éppen a mi csonka hazánk fővárosát választotta ki ülésének színhelyéül, különös kitüntetés és megbecsülés volt a magyar nemzet számára. Nehány napon keresztül Budapesten adták egymásnak találkozózt a világ legnevesebb, legkiválóbb írói, legbírtebb tudósai, legismertebb művészei, akik személyes tapasztalat és közvetlen eszmecsere útján ismerkedtek meg a magyar szellemi élet képviselőivel: a magyar tudósokkal, művészekkel, írókkal és úgancsak a közvetlen szemlélet alapján győződhettek meg arról, hogy Magyarország valóban értékes tényezője és nélkülözhetetlen alkotórésze az európai kultúrának.

Láthatták a Szellemi Együttműködés bizottságának előkelő tagjai, hogy itt, a Duna-medence kelles közepén, a nyugateurópai kultúra és a keleti népek kulturális zónájának találkozási pontjánál él egy kicsiny, megcsontított, s sorscsapásoktól sújtott, de övezredes multra visszatekintő, hagyománytisztelő nép, amely teljesen megőrizte a maga eredetiségét, a maga különleges népi sajátosságait s éppen ezért új színeket, különleges árnyalatokat tudott behozni az európai népek kultúrájába. Láthatták a Szellemi Együttműködés külföldi tagjai azt is, hogy Magyarországon a megcsontitottság és a súlyos gazdasági válság ellenére sem csökkent a kulturális élet színvonala s a magyar nemzet ma is töretlen erővel, friss munkakedvvel és kivételes tehetséggel gazdagítja az emberiség szellemi birtokállományát.

Meg vagyunk győződve arról s ebben a meggyőződésben csak megerősít bennünket a genfi bizottsági ülés elismerése és köszönetnyilvánítása, hogy Európa szellemi életének nálunk időző kiküldöttjei kellemes emlékekkel és felejthetetlen benyomásokkal hagyták el ezt az országot. S reméljük, hogy minden ilyen látogatás szaporitania fogja azoknak a külföldieknek a számát, akik megértést és fogékonyságot mutatnak a magyar nemzet kitűzött céljai és törekvései iránt. E törekvések és kívánságok között fontos helyet foglal el a magyar nemzetnek az a követelése, amelynek Tormay Cecil adott hangot a genfi ülésen s amely arra irányul, hogy a szellemi együttműködés végre Magyarország és a bennünket környező utdállamok között is megvalósulhasson. Mert igazán nem szolgálja az európai kultúra, a béke és a kiengesztelődés ügyét a mai helyzet, amelynek háttérképeiben olyan országok ba társorompói vannak elzárva a magyar ész és a magyar szellem termékei elől, ahol nagy tömegekben élnek magyar fajtestvéreink, akik másfél évtized óta hiába várják szellemi igényeik kielégülését, mert a magyar könyv, a magyar betű el

van zárva előlük. Európának végre rá kell eszmélnie arra, hogy az európai kultúra közösségéből nem lehet kizárni, nem lehet kirekeszteni azt az országot, amely — hogy csak néhány nevet említsünk — Semmelweis Ignácot, Madách Imrét, Liszt Ferencet, Munkácsy Mihályt

adta az emberiségnek és elérkezett az ideje annak, hogy a sokat elrejtett kölcsönös jóindulat a szellemi együttműködés terén a bennünket környező államok hivatalos tényezőit jobb belátásra és méltányos magatartásra bírja.

Barcza Ernő dr.-t földművelésügyi adminisztratív államtitkárrá neveztek ki.

Egyik bajai lap minduntalan világgá repítette a hírt, hogy dr. Marschall Ferenc jános-halmi országgyűlési képviselő lesz a földművelésügyi minisztérium adminisztratív államtitkára: mi annak idején jelen-

tettük, hogy a hír minden alapot nélkülöz.

Most megtörtént a kinevezés: Barcza Ernő miniszteri osztályfőnök lett az adminisztratív államtitkár.

A hőségtől kiszédült az ablakon és szörnyethalt Baján egy kerékpáros katona.

Tragikus szencakciója van a bajai honvédklaktányának. Kovács János 23 éves kerékpáros osztagbeli katona szombat-ról vasárnapra virradó éjszaka a lakत्याn emeleti folyosóján szolgálaton volt.

A fullasztó melegben a szolgálatos katona felnyitotta az egyik ablakot és odaült, hogy levegőhöz jusson. Ahogy elcsigázottan az ablakpárkányra állt, megszedült és az ablakon át az udvarra bukott. A szerencsétlen fiatalember össze-tört tagokkal eszméletlen állapotban terült el a földön. A

szerencsétlenséget azonnal észrevették és a fiatal katonát a kórházba vitték, de sérülései olyan súlyosak voltak, hogy még utközben a mentőautóban meghalt.

A tragikusvégű Kovács János született: a szerencsétlenségéről.

Kovács János tragédiájának előzménye is van. Két nappal előbb fürdés közben került halálos veszedelembé, de akkor társai kimentették, ezuttal azonban a segítség már hiábavaló volt.

Zomborchevich István tragikus szerencsétlensége és halála nemcsak Baján, de az egész megyében mélyeséges megdöbbenést és osztatlan részvétet keltett.

Zomborchevics Antal garai föld-birtokosnak egyetlen István nevű 25 éves fiát, hűgazdasági egyetemi hallgatót, aki állami csere aetióval négy hónapi gazdasági tanulmány-utrá küldetett ki az egyetem részéről Olaszországba és a mult hetekben Littoria gazdasági berendezését tanulmányozta, folyó hó 17-én szerencsétlenség áldozata lett. Biztos

adatainak a halálos szerencsétlenség körülményeiről még ezidőszertat nincsenek, az hírlík azoban, hogy kerékpáron Littoriából Rómába akart menni és utközben egy teherautó pótkocsijába kapaszkodva vontatta magát, amikor is egy fordulónál az utszéli közhöz oly szerencsétlenül ütdött, hogy — noha azonnal kórházba szállították — mire a kór-

Női **Fürdő** Férfi

harisnyák, keztyűk, **cikkek** fehérneműk, kalapok, fehérműk, retikülők, nyakkendők, soknik, rövidárúk nagy választékban bőröndök

REINHARDT DIVATCSARNOKBAN BAJA

háza ért, meghalt. Szülei holttestét hazaszállították. Nincs még ezidő szerint hírnök arról, hogy az autón ideszállítandó holttest mikor ér Garára és hogy a temetés mikor lesz. Erről e helyütt majd külön adunk le közlést. Az így szerencsétlenül elhunyt Zomborchevich István egyetemi hallgató, egyetlen fíu gyermeke Zomborchevits Antal garai földbirtokosnak s a Zomborchevits család ezen ágának egyedüli fíu ivadéka volt. Zomborchevich Antal egész Bácskában közmegbecsülésnek örvendő személy, aki a megyei közéletben mint megbízottági tag, állandóan tevékeny részt vesz. Őt és családját ért ezen súlyos csapás mindenkiben a legnagyobb részvételt váltja ki. Az elhunyt fíu a bajai gimnáziumból került az egyetemre, nagy reményekre jogosított fiatalember volt, akit ismerősei, barátai a legmelegebb szeretettel vettek körül.

Tudomásunk szerint a temetésre Bajáról sokan óhajtanak Garára kiutazni. Tekintettel azonban, hogy a vonatkezelkedés igen kedvezőtlen, szolgálókat akarunk tenni az érdeklődőknek, hogy közhírré tesszük, miszerint a temetés idejére néhány barátja a családnak és az elhunytaknak, autóbustól óhaját fel fogadói. Ezek megbízásából felkerülnek mindazokat, akik a temetésre óhajtanak kimenni, hogy ezen szándékuakat akár telefonon, akár levelezőlepon, vagy személyesen közöljék dr. Jelic Mihály ügyvédi irodájával (telefonszám 492), hogy az autóbuszjárat beállítható legyen. A temetés előrehatolólag vagy 21 én, vagy 22 én lesz.

Megható mozzanata van Zomborchevics István utolsó napjainak. A szerencsétlenül fiatalember mintha csak megérezte volna a drámai véget, néhány nappal halála előtt az olaszországi Litoriaóból levelet írt bajai barátjának ifj. Lukin Sándornak s abban meleg hangon kéri, hogy nevében üdvözölje ismerőseit.

A reviziós gondolat győzelme Montreuxban.

Ma vonuínak be a török csapatok a Dardanella övbe.
Izambulból érkező hírek szerint a török csapatoknak a Dardanellák és a Bosporus zónájába való bevonulását mára, hétfőre tervezik, közvetlenül azután, hogy Montreuxban aláírták a megegyezést. A zóna megszállása után azonnal megkezdik az eródtímegek munkálatait. A Dardanellákban a partokat 19 kilométer szélességben katonai zónának nyilvánítják, ahova idegenek nem szabad belépni.

Kitünően sikerült Baján a Magdolna-napi országos vásár.

A közúti hid megnyitása rendkívül érezhető volt a vásár forgalmán.

Tegnap volt Baján a nyári, úgynevezett Magdolna-napi országos vásár. A rekkenő kánikulai hőség ellenére a vásár forgalma igen nagy volt. Egész napon át népesek voltak a vásáron kiállított sátrak, Bácskából és Délpestmegyéből, de a Dunántúl közeli községeiből is igen sok vásároló jött Bajára. A hatósági megállapítás szerint a vásár forgalma jóval felette van az elmúlt évi Magdolna-napi vásár eredményének. Különösen áll ez a kirakóvásár rövid- és textíli árú forgalmára. Ezekből a eikkekből igen jelentékeny mennyiséget adtak el a jobbára pesti és vidéki vásári árusok.

Kitünő volt az állatvásár forgalma is, annak ellenére, hogy külföldre ezúttal nem szállítottak.

Megállapítható, hogy a felhajtás is jóval erősebb volt a múlt esztendőinél. Kivétel képez a sertés, melyből a felhajtás csekélyebb volt,

mert a gazdák az állatvést jobban kiváltó abnormis hőségben nem szívesen kockáztatták a behozatalt.

A forgalom így is szembetűnő. Elkelt a vásáron 329 darab szarvasmarha, 271 ló, 121 sertés.

Szarvasmarha kilója 50—60 f, hizott disznó 85—90 f. volt, igazló 120—150 pengőért, két hónapos süldő malac párja 40—50 pengőért kelt el.

Különben a tegnapi vásár forgalmát rendkívüli mértékben növelte a vasúti közúti hid megnyitásával a Dunántulnak Baja felé történő orientálódása. A vásár látogatottsága hihetetlen mértékben fokozódott azzal, hogy Szekszárdon felüli tonnai községekből sőt Dombóvár környékéről is igen sok vásároló érkezett a Közúti hidon át Bajára.

A tegnapi vásár fényesen igazolja, hogy a hidvám leszállítás, ha a város kellő mértékben kistűrteti, a bajai ipar és kereskedelem fejlődésére, igen nagy jelentőségű.

Nem minden buza dölt meg.

Már a felületes szemlézőnek is feltűnhetett ezidén, akár vasutórl, akár kocsiórl nézte a vetéseket hogy nem minden buza dölt meg. Sokszor két egymás tőszomszédóságban lévő buzatáblán is az egyik erősen megdölt, a másik pedig a

megdőlésnek nyomát se mutatta, pedig feltételezhető volt, hogy a talaj, talajmunka, sőt a vetőmag is azonos volt.

Tudjuk, hogy mi okozza a megdölést. Tul sűrű, egyenetlen vetés okozza elsősorban, közvetve azáltal, hogy a buza-

növény nem kap elég világságot. Ezért a sorbavetett buza sokkal kevésbé hajlamos megdőlésre mint a kézzel vetett.

Kevéssé ismert az a tény, hogy a megdölést sokszor egy gombabetegség okozza. Leggyakoribb oka azonban a tulbujta talaj. Legjobb ellenszere a megdőlésnek a kalászosok szára erőteljesebben fejlődik, szilárdabb, a bútykók erősebbek. Erről meggyőződhethet bárki, ha egymásmellett fekvő szuperfoszfáttal műtrágyázott és műtrágyázatlan buza-táblát megtekintett.

Kürti G. Sándor bajai képsikerei.

Alig terjedt el Baján a híre annak, hogy itt időzik a bácskai születésű festőművész Kürti G. Sándor, máris figyeltek rá Kürti G. Sándor, mindjobbban méltányolt eredeti művészethetségét bizonyítja, hogy Baján is egyre-másra kapja a meghívásokat portré festésekre.

A művész megfestette a legutóbb vitéz Bessenyió Miklós a Bajai Tarkaréképítár vezérigazgatóját és leányát. A bájos Bessenyió Babci a bajai társaság körülrajongott szépe, finom tőreheven szépségének megfelelő heretel kap. Kürti Sándor remekül sikerült művészi portréján, mely halványóld estélyi ruhában csipkék között örökíti meg. A csodálatosan kifejező pasztellszerű olajfestmény elevenségét a világos háttér nagyszerűen kihangsúlyozza.

Vitéz Bessenyió Miklós életnagysága portréja vitézi díszben ábrázolja az ismert és érdekes bajai közéleti egyéniséget. A kép nemcsak sikerült de értekes alkotás és amióta két új művészi portré a Bessenyió háza beköltözött egyre többen érdeklődnek a művész után aki nyári pihenőjét élvezi a bajai Dunán.

Minden mulandó, Az ékszer maradandó. Ékszert óráat ajándéknak.

SZIKLAI MÁRTON
órás és ékszerésznel.
Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és brilliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Prima sveizi kar- és zsebórák. — Tisztviseleőknek igen kedvező részletfizetésre is.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával. Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőóti.

A vasuti hid élete vasárnap.

Rendkívüli szép idő kedvezett a tegnapi nyári vásárnak.

Ha az anyagi eredmények egyenes arányban állanak a vásár látogatottságával, akkor ezt a vásárt a legsikerültebb vásárok közé kell számítani.

Meglátzott ez a forgalom a közutivá alakult vasuti hidon is.

A Magyarország egyik fiatal újságírója tanulmányozni óhajtván az országutak életét, pénz nélkül rossz ruhában járja az országutakat s naponta beszámoló uti élményeiről.

Vasárnap olyan forgalom volt a hidon, hogy a hidfőnél helyet fogva valósággal tanulmányozni lehetett az országutak életét; az országút vonult fel a vasuton.

Mulatságos jelenetek is adódtak, A vásár bejöttével hét óra tájban cigánykaraván áll meg a bajai hidfőnél — kocsin.

Az egész kocsis afféle közkereseti, vagy talán korlátolt felelősségű társaság.

A kocsin öten-hatan ülnek; befogva két ló, hozzákötve hátul egy. Az egész társaság italos.

A leeresztett sorompó előtt megáll a fogat; jön a jegykezelő.

Megkérdi az egyik cigány mit kell fizetni.

A jegykezelő kiszámítja: 1 pengő 70 fillér.

Döbbenetes csend fogadja a kijelentést.

Majd megszólal az egyik cigány s felhívja a mellette ülőt, fizesse ki a hivatmot.

Hosszu jogi vita követi a felhívást, melynek során kiderült, hogy minden ló másé, a kocsi is másé, sőt a két lóra való szerszám is feles. Az egyik cigány a feleségével van, többi egyedül képez egy-egy érdekelttségi egységet.

A körutazási társas szerződésnek az volt az egyik lényes feltétele, hogy az egyik semmiféle költiséget nem fizet. Ezt a kikötést a társaság nagyobb része elfogadta, de volt egy, aki később csatlakozott a csoporthoz s erről a kikötésről nem tudott s nem is akarta elfogadni.

Az érvek egyre hangosabbak, drasztikusabbak lettek; ostorok és botok emelkedtek a levegőbe, úgy-hogy a jegykezelő kénytelen volt rendőrről telefonálni.

A rendőr megjelenése aztán véget vetett a jogi vitának.

A társaság a hidvám díj 1.70 fillérének a sulya alatt összeomlott; a rendőri tekintély fedezete alatt feloszlaíták a társaságot; kilopták a lovakat; vitte kiki a magáét; elosztották a lószerszámokat; mikor aztán a kocsi ló nélkül csupaszon állt, az egyik lovassal mégis meg-egyezett a kocsi gazdája s a fogat azután egy lóval ment át a hidon; a többiek költőféken gyalog vezették át saját lovaikat és fizették meg természetesen külön-külön az átkelési díjakat.

Lehet, hogy megosztva talán jobban jöttek ki s a hid tulajdósi oldalán ismét összebekülnék. Nem tudjuk, de ugylátszik a hidvám nagysága mégis hátrányára van a forgalomnak. Hallottunk öt tagu bajai családot, amint az általa hidvám címen fizetett 80 fillert sokalta

A mai filléres időkben valóban elérkezett az ideje annak, hogy a hidvámot minél hamarabb mérsékeljék.

Gyöngyösbokrétára és országzászlóavatató ünnepségekre készülődik Érsekcsanád.

A Bajával határos Érsekcsanád községben nagyszabású kettős ünnepségre készülnek. Augusztus 2-án délután 5 órakor a községi nagyvendéglő udvara „Kunszentmiklósi és Úszodi Bokréta” közreműködésével Bokréta napot tartanak.

Ugyanezen a napon délelőtt 11 órakor lesz a népművészeti kiállítás megnyitása, délután 4 órakor pedig az országzászlót avatják fel ünnepi programmal.

A délutáni Bokréta-ünnepség műsora: A Kunszentmiklósi Bokréta: Szentmiklósi szőlők alatt dal, Szentmiklósi sűrű csárda dal, Sapkatánc és seprőtánc, Legénytánc, Törökös tánc, Kun verbunkos tánc.

Az Úszodi Bokréta programja: Kőrbokázó, Mulatos tánc, Kigyó tánc, Vánkos tánc (Csókjáték), Gubantós tánc, Mars.

Az Érsekcsanádi Kisbokrétára: Szőlőörzés hujjantás, Népies gyermekjátékok, Érsekcsanádi Bokréta Menyasszonykíséret, menyasszonybeköszöntő, Ridázás, Menyasszonytáncoltatás, Lippenős tánc, Mártogatás.

Az ünnepségre a belépődíj: fenn-tartott hely 1 pengő, ülőhely 60, állóhely 30 fillér.

A Bokréta ünnepély után táncmulatság következik, erre nem kell külön díjat fizetni.

HIREK

— **Az angol király távirata a kormányzóhoz.** Az angol király ellen elkövetelt merénylet Magyarországon is mély felháborodást keltett. A szerencsés kimenetel felett érzett örömmek adott kifejezést, a kormányzó amikor táviratban üdvözölte VIII. Edward angol királyt. Az uralkodó vasárnap megleghangu táviratban válaszolt a kormányzóknak.

— **Eldőléptetés.** A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére Kovács Antall a bajai állami fiú felsőkereskedelmi iskola igazgatói címmel felruházott tanárát a VI. fiz. osztály 3. fokozatának megfelelő 10. fiz. fokozatra léptette elő.

Aki friss és egészséges akar lenni

és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék hetenként egyszer-hétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” hese-rüvizet. Közkeletben végeztet orvosi megfigyelések szerint a **Ferenc József víz** gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s ezért kiváltkép a gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehólyagbeteglek használnák szivesen.

— **Találtak egy darab sport sapkát, egy herókpárt és egy kalapot.** A jogos tulajdonosok holló igazolással az államrendőrhajtányság 52 számú helyiségében a hivatalos órák alatt átvetheti.

— **Elveszett egy herók ezüst pender doboz.** A rendőrség felhívja a megtalálót hogy a törvényes követelmények terhe alatt a rendőrhajtányságra szolgáltatassa be.

Utcai 2 szobás lakásfürdőszobával

fűthető garázsok és műhelynek való raktárhelyiségek kiadók.

Érdeklődni lehet: Erzsébet királyné-u. 2., házesternél.

— **Akinek foglalkozása minden erejük megfeszítését követeli,** igyanak hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor 1 pohár természetes „Ferenc József” hese-rüvizet, mert ez szabályozza a bélműködést, előmozdítja a gyomoremésztést, fokozza az anyagcserét, javítja a vérkeringést, megnyugtatja az idegeket, egészséges álmot hoz és ezáltal új életort teremt.

A Dobszay csárda
Jó halpaprikása,
Minden este várja,
Nincsen sehol párja,
Cigány huzza rája,
Szunyogok kizárva!

Laptulajdonos:
Dr. KÉZDY LÉNEL.

Eladó Szentistvánon,
Mária uica 6. sz. alatti
családi ház

fűszerüzlettel és trafikjoggal.
Érdeklődni lehet: Mándity Mátyas
ingatlanközvetítőnél, Hunyadi-u. 10.

BELVÁROS legforgalmasabb helyén

**üzlethelyiség
KIADÓ!**

Cím a kiadóhivatalban:

URÁNIA

Julius hó 21 kedden

A legkitünőbb magyar film!

A csunya lány

Énekes, zenés vígjáték 10 felvonásban.

Második filmünk:

Windsori vig nők

Shakespeare ragyogó vígjátéka 10 felv.

Julius hó 22-én szerdán

Gárdonyi Géza halhatatlan remekműve

A bor

Ezt követi:

Fehér ló

A legszebb osztrák filmoperett 10 felv.

Az Astra Biztosító R. T.

(Az Istituto Nazionale delle Assicurazioni,
Olasz Állami Biztosító Intézet, magyarországi
leányvállalatának)

bajai főügynöksége.

Baja, Haynald-utca 19.

Elfogad: tűz-, betörés-, baleset-,
szavatossági-, autó-, élet- és
járadékbiztosításokat.

Lágy baltázott fa
" vékony dorong
Kemény vékony dorong

Ölenként házhoz szállítva!

napi árban

Kutgyűrű Hód farku cserép Portland cement
Cementsövek Hornyolt cserép Üstökös fehér cem.
Cementvályuk Fával égetettmész Eiszigetelő lemez

Kátránypapír és minden más építőanyag.

LEGJUTÁNYOSABB ÁRBAN KAPHATÓ

Grünhut és Társa téglá- és cementárúgyárban
B A J A — Telefon 160.

A Máv. menetrend május 15-től:

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 42	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sárbogárd, Budapest
13 19	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	9 57	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
14 01	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	10 05	Baja, Bátaszék, Pécs
14 09	Ujdombovár	14 26	Bátaszék, Ujdombovár
16 47	Pécs, Bátaszék, Bata	14 15	Hercegszántó
18 03	Gara	14 19	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 38	Gara
18 48	Bpest, Kiskunhalas	15 47	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest gyors
19 58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18 55	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
23 41	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	23 55	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
23 08	Bpest, Sárbogárd	23 49	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdáiban Baja.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS TŰZIFAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald-u. 13.

Fatelepe: Sugovica part.

Telefon: 42.

Telefon: 195.

száraz vékony lágy dorong ölenként **17 P**
vékony kemény dorong **30 P**
apritott lágyfa q-ként **3 P**

FENTI ÁRAK HÁZHOZ SZÁLLITVA ÉRTENDŐK!

Mindennemű tűzifa ölben és aprítva lagalacsonyabb
napi árért kapható!

VÉRTES Szénkereskedelmi Részvénytársaság

Bajai főlkja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

Hőfehér beremendi mész

Nagyszilárdságú portlandcement

Dunakavics köpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak-
tárunkból minden mennyiségben h á z h o z szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében
kérje ajánlatunkat!

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

július 20-tól július 27-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLO
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.**

Ha szépen, jól és olcsón
akar öltözködni

**ruháit
csináltassa**

**Máté Lajos
férfi szabónal
(Sugovicapart).**

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.